

ΤΕΙ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Τ.Ε. ΤΡΙΚΑΛΩΝ

22 ΜΑΡ. 2018

Αρ. Πρωτ.294.....

**ΜΕΛΕΤΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΗΣ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ
ΚΤΙΡΙΟΥ
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ Η. ΣΚΩΚΟΥ ΣΤΗ ΣΠΑΡΤΗ**

Το κτίριο ιδιοκτησίας Σκώκου βρίσκεται στη Σπάρτη, στην οδό Ευαγγελιστρίας, απέναντι από το Αρχαιολογικό Μουσείο της πόλης. Πρόκειται για οίκημα που χτίστηκε στις αρχές του 20^{ου} αιώνα και λειτούργησε τόσο σαν κατοικία όσο και σαν επαγγελματική στέγη. Βρίσκεται σε περιοχή προστασίας και συστήνεται να παροτρυνθούν οι ιδιοκτήτες του να το διατηρήσουν και να το αποκαταστήσουν.

Στην εργασία θα γίνει μια σύντομη ιστορική αναδρομή για την πόλη και την οικιστική ανάπτυξη της περιοχής, και στη συνέχεια μια προσπάθεια περιγραφής της υπάρχουσας κατάστασης του κτιρίου και πρόταση για αποκατάσταση και επανάχρησή του.

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΛΕΙΣΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΓΙΑ SKATEBOARDING, ΣΤΟ ΚΑΝΟΝΙ ΤΗΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

Το skateboarding είναι ένα άθλημα που έχει μεγάλη απήχηση στους νέους και πριν από μερικούς μήνες έγινε Ολυμπιακό. Παρόλα αυτά δεν βρίσκει εύκολα στέγαση σε εγκαταστάσεις με τις απαραίτητες προδιαγραφές για την προστασία των αθλητών.

Στην Πολεοδομική ενότητα Κανόνι του δήμου Κερκυραίων σε οικόπεδο του τομέα Γ (αραιοδομημένη περιοχή), το οποίο από την πράξη εφαρμογής έχει ως χρήση αθλητικές εγκαταστάσεις, προτείνεται η δημιουργία αθλητικού κέντρου για skateboarding, με όροφο που θα στεγάζει κατάστημα ένδυσης και αθλητικού εξοπλισμού καθώς και αναψυκτήριο.

Ο ΝΑΟΣ ΑΓΙΑΣ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΤΑΛΑ ΣΤΗΝ ΠΑΦΟ

Ο Ναός Αγίας Αικατερίνης βρίσκεται στην Κύπρο, στο χωριό Τάλα, της επαρχίας Πάφου. Αποτελεί σημαντικό μεσαιωνικό μνημείο και χρονολογείται στο μέσο του 15^{ου} αιώνα. Είναι λιθόκτιστη, με ψηλό σκαλιστό κωδωνοστάσιο.

Ο ναός της Αγίας Αικατερίνης είναι μονόκλιτη με τρούλο. Η σημερινή μορφή του χρονολογείται στα μέσα του 16^{ου} αιώνα και προέκυψε από επέκταση και μετασκευή παλαιότερου μικρότερου μήκους καμαροσκέπαστου ναού, τμήμα του οποίου αποτελεί τη δυτική κάμαρα του ναού. Για να γίνει η μετασκευή του αρχικού ναού κατεδαφίστηκε η αψίδα και τμήμα του βόρειου και νότιου τοίχου και προστέθηκε ο μονόκλιτος με τρούλο ναός.

Στην εργασία θα γίνει η περιγραφή της αρχιτεκτονικής του ναού.

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΑΠΟΤΥΠΩΣΗ ΤΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ ΤΗΣ ΜΟΝΗΣ
ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΑΣ, ΣΤΟ ΖΒΕΡΝΕΤΣ ΑΥΛΩΝΑΣ ΣΤΗΝ ΑΛΒΑΝΙΑ

Το Ζβερνέτς είναι μία κοινότητα στην επαρχία Αυλώνα στην Αλβανία. Στη λιμνοθάλασσα Νάρτα Λαγόν της κοινότητας βρίσκονται δύο νησιά. Το μεγαλύτερο ονομάζεται νησί Ζβερνέτς και καταλαμβάνεται από το μοναστηριακό συγκρότημα της Αγίας Μαρίας. Το Καθολικό της μονής τιμά στη Θεοτόκο και είναι σε μορφή ελεύθερου σταυρού με τρούλο και χρονολογείται το 13^ο με 14^ο αιώνα.

ΤΟ ΚΑΘΟΛΙΚΟ ΤΗΣ ΜΟΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΒΛΑΧΕΡΝΩΝ ΣΤΗΝ ΚΕΡΚΥΡΑ

Η Μονή Παναγίας των Βλαχερνών βρίσκεται στην Κέρκυρα στη χερσόνησο του Κανονιού, νότια της πόλης και στην είσοδο της λιμνοθάλασσας Χαλικιόπουλου. Πρόκειται για ένα μικρό επίπεδο νησάκι, το οποίο απέχει από τη στεριά 300μ. περίπου και ενώνεται με την παραλία του Κανονιού, μέσω μιας στενής λωρίδας υπερυψωμένου εδάφους χτισμένη πάνω στα ρηχά νερά της λιμνοθάλασσας. Ο ναός χρονολογείται από τον 17ο αιώνα με ημερομηνία ανέγερσης 1685, αφιερωμένος στην Παναγία της Βλαχέραινας ή των Βλαχερνών, που προέρχεται από την Κωνσταντινούπολη και από το εκεί μοναστήρι της Παναγιάς το οποίο δεν υπάρχει πλέον. Η Μονή της Παναγίας των Βλαχερνών λειτουργούσε ως γυναικείο μοναστήρι έως το 1980 με αρκετές μοναχές. Σήμερα ανήκει στην Μητρόπολη Κέρκυρας, λειτουργεί ως τουριστικό θέρετρο και σε κοινωνικές εκδηλώσεις.

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΗ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΝΙΚΑΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

Πρόκειται για ένα σύνολο προσφυγικών κτισμάτων στη Νίκαια Αττικής που χρονολογείται στην περίοδο μεταξύ 1922 με 1925. Αποτελούν οικίες των δύο δωματίων το κάθε ένα, που διαμορφώθηκαν αποκλειστικά για να ενοικιαστούν στους πρόσφυγες της Μικρασιατικής Καταστροφής.

Τα κτήρια στο μεγαλύτερο τμήμα τους δεν κατοικούνται πλέον και η παρούσα κατάστασή τους αποτελεί κίνδυνο για τους κατοίκους αλλά και τους περαστικούς της περιοχής. Στο πλαίσιο της εργασίας θα προταθούν τρόποι αποκατάστασης και επανάχρησης για αποτελεσματική εκμετάλλευση των ιστορικών αυτών οικισμάτων.